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Сучасні умови ведення бізнесу надзвичайно усклад-

нені процесами і явищами, притаманними економіці та 
суспільству в аспекті розвитку такого поняття як «ін-
формаціологія». Бізнес ще відчутніше реагує на капітал 
нової формації – якісно інтелектуалізовані відомості 
про стан економічного суб’єкта, розвиток та перспек-
тиви ринку, потенціал економіки й держави.  

У процесі управління ключового значення набу-
ває інформація як корисний продукт внутрішнього 
та зовнішнього споживання, спроможний приносити 
економічну вигоду. Особливу цінність складає облі-
кова інформація – релевантний залишок інформа-
ційної системи високої якості та повністю адаптова-
ний для контролю, аналізу та координації діяльності 
економічного суб’єкта.  

Питання стосовно економічної раціональності 
інформації не втрачає свого сенсу та спонукає нау-
ковців до активізації пошуків у сфері економічної 
теорії інформації, її ідентифікації, оцінки інформа-
ційної ефективності ринку, організації та координа-
ції інформаційних процесів, порядку створення, спо-
живання та розподілу інформаційних ресурсів, на-
рощування інформаційного капіталу. 

Складність та багатоаспектність питання обумов-
лює розширення та поглиблення дослідження щодо 
теоретико-методологічних засад визначення вартості 
інформації в загальній економічній системі. Так 
склалося, що інформація здебільшого ідентифікова-
на як допоміжний інструмент бізнесу, тоді як її роль 
значно більша, порівняно з іншими ресурсами еко-
номічного суб’єкта. Не є новим твердження стосовно 
розвитку інформаційного капіталу як чинника роз-
витку бізнесу в проекції на модифіковані умови рин-
ку, капіталу, праці.  

Тим ціннішим представляється дослідження, в 
рамках якого зроблена спроба викласти концепцію 
побудови обліково-аналітичної інформаційної сис-

теми та практичні аспекти оцінки інформації для 
розрахунку сумарної вартості володіння та сукупної 
вигоди від її використання. 

Монографія є закінченим, глибоким досліджен-
ням, в якому обґрунтовані методологічні підходи до 
визначення вартості інформації, зважаючи на цільові 
запити щодо її споживання, умови невизначеності та 
ризикованості, притаманні, зовнішньому ринковому 
оточенню, та широке поширення технологій, які є 
контуром усіх інформаційних та бізнес-процесів. 
Логіка викладання матеріалу, структура роботи за-
свідчують обізнаність автора в розглянутих питан-
нях. Автор не тільки розкриває вже існуючі органі-
заційно-методичні підходи, а й самостійно розробляє 
та вносить пропозиції в актуалізацію теоретико-
методологічних засад облікової інформаційно-
аналітичної системи, для чого пропонує якісні зміни 
в частині організації, координації, обслуговування 
облікової системи в її інформаційній проекції. 

Беззаперечний інтерес до цієї наукової роботи 
обумовлений предметом дослідження, проявленого 
через ідентифікацію продуктивності обліково-
аналітичної системи в логіці інформаційного забез-
печення та обслуговування бізнесу. Вироблено нове 
знання стосовно закономірності інформаційних по-
токів у контурі фінансово-господарської структури 
бізнесу в аспекті об’єктивності кінцевого результату – 
наслідку прийнятого рішення. 

Монографія складається зі вступу, двох логічно 
пов’язаних розділів, в яких запропоновано результа-
ти дослідження стосовно обліково-аналітичного за-
безпечення в ретроспективі фінансово-економічного 
управління, оцінки вартості та ефекту корисної дії 
від застосування інформаційної системи, теоретико-
методичних аспектів продуктивності облікової інфор-
мації та низки висновків за кожним з розділів окремо 
і монографії загалом, а також списку використаних 
джерел (194 найменування). 
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У першому розділі «Концептуальні засади ак-
туалізації обліково-аналітичного забезпечення 
системи управління» автор розкриває філософські 
основи модернізації системи бухгалтерського обліку, 
розглядає динамічні зміни, які стосуються самої тео-
рії обліку, його предмету, об’єкта та методу, осмис-
лено нові цілі та цінності системи бухгалтерського 
обліку, які справили неабиякий вплив на інформа-
ційну систему в контурі управління. 

Розкрито економічну сутність та прояв асиметрич-
ності облікової інформації. Запропоновано авторську 
інтерпретацію асиметрії облікової інформації, яка 
походить з логіки організації економічного суб'єкта і 
місця кожної групи користувачів у його діяльності. 
Висловлено власну думку стосовно інтеграції облі-
ково-аналітичних потоків в інформаційному середо-
вищі системи управління. 

Виходячи з інтуїтивно-описового підходу до сис-
теми управління інформаційними ризиками, запро-
поновано оптимізувати інформаційну і, як наслідок, 
економічну безпеку господарюючого суб’єкта. Беру-
чи за основу аксіому стосовно неможливості повніс-
тю усунути ризики, зроблено спробу розширити ме-
жі управління інформаційними ризиками, предста-
вивши його як окремий продукт, одержуваний у 
надбавку за роботу всієї системи. 

Обґрунтовано необхідність формування інформа-
ційної бази ризиків, здатної визначити майбутню по-
дію невизначеності та максимально знизити її нега-
тивний прояв, задіявши заздалегідь виділені ресурси 
і прорахувавши імовірнісні моделі розвитку подій із 
збереженням стійкості та безпеки у часовій динаміці.  

У другому розділі «Методологічні підходи до 
оцінки ефективності обліково-аналітичної інфор-
мації» розкрито економічне розуміння та запропо-
новано методику проведення інвентаризації інфор-
мації. Викладена пропозиція стосується захисту, об-
ґрунтованого використання та оптимізації інформа-
ційних ресурсів, достатніх та необхідних для коор-
динації та забезпечення бізнесу, виходячи з логіки 
економічної доцільності їх залучення. 

Емпірично доведено, що результати інвентариза-

ції інформаційних ресурсів є визначальною ознакою 
спроможності інформаційної системи постачати ко-
рисну інформацію відповідно до характеристик фі-
нансово-господарської діяльності, перспектив розвит-
ку та потреб економічного суб’єкта. Розмірковуючи 
про якість і корисність інформації, її роль і можли-
вості в бізнесі, ціну та вартість, розкрито поняття ін-
формаційного потенціалу. Обґрунтовано його при-
сутність в економіко-інформаційній системі і вплив 
на кінцевий результат діяльності. Запропоновано ме-
тодику стосовно обчислення продуктивності обліко-
во-аналітичної інформації у забезпеченні фінансово-
го планування. 

Нетрадиційно, з новим вектором інформаційного 
напряму, розкрито фінансову стратегію – для її фор-
мування запропоновано матрицю обліково-аналі-
тичної інформації. Зроблено спробу змінити напрям 
оцінки інформації, орієнтуючись на продуктивність 
інформації, виходячи з розрахунку сукупного еко-
номічного ефекту, отриманого в результаті її вико-
ристання. Запропонована методика орієнтує на ви-
значення вартості і ціни інформації і передує оцінці 
наслідків, що, як передбачається, матиме більш ко-
рисну дію порівняно з іншими методиками оцінки. 

У цілому не можна не відзначити високий рівень 
практичного значення отриманих автором результа-
тів, орієнтованих на оптимізацію та актуалізацію за-
гальної інформаційної системи в її обліковому аспек-
ті. Пропозиції автора адаптовані для потреб фінан-
сового та управлінського обліку, що вкрай важливо 
для налаштування інформаційного споживання в різ-
них цільових напрямах. 

Матеріал монографії відображує новітні наукові 
розробки та пошуки автора, презентує самостійність 
та оригінальність наукового дослідження, в якому 
отримані вагомі науково обґрунтовані результати, 
що в сукупності є суттєвими для подальшого розви-
тку економічної науки України і для розв’язання 
практичних завдань. Монографія буде корисною не 
тільки для науковців, практиків з обліку, молодих 
дослідників, а й для всіх зацікавлених осіб, які по-
всякденно споживають та генерують інформацію. 

 
Рецензентѝ–ѝАнжелікаѝКрутова,ѝдокторѝекон.ѝнаук,ѝпрофесор,ѝзавідувачѝка-
федриѝфінансівѝХарківськогоѝдержавногоѝуніверситетуѝхарчуванняѝтаѝторгівліѝѝ

 
Матеріали даної монографії були опубліковані в журналі  

«Бухгалтерський облік і аудит» за розділами: 

Розділ І. «Концептуальні засади актуалізації обліково-аналітичного забезпечення системи управ-
ління»: 

– обліково-інформаційний аспект товароруху в системі електронної торгівлі (№ 4, 2013. – C.22 – 32 
(0,6 друк. арк.). 
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